

एम.डी.एम. अस्पताल में महिला के पेट से निकाला बालों का गुच्छा

जोधपुर, (कांस)। शहर के मथुरादास माथुर अस्पताल में एक महिला के पेट से बालों का गुच्छा निकाल कर डॉक्टरों ने उसे नया जीवनदान दिया। 28 वर्षीय महिला जो काफी समय से पेट दर्द, उल्टी, भूख नहीं लगना एवं पेट में भारीपन को पिछले 3 साल से शिकायत से परेशानी के साथ मथुरादास माथुर अस्पताल में डॉ. दिनेश दत्त शर्मा, आचार्य एवं यूनिट प्रभारी, वरिष्ठ सर्जन को दिखाने आयी।

मरीज के रिश्तेदारों ने बताया कि मरीज को काफी जगह दिखाया पर कोई फ़ायदा नहीं हुआ। मरीज को सभी जगह बताया गया कि मरीज को तिल्ली बड़ी हुई है पर कोई बीमारी पता नहीं लग रही है। बाद में डॉ. सुनील दाधीच, वरिष्ठ आचार्य एवं विभागाध्यक्ष गैस्ट्रोएन्टीजी विभाग ने एंडोस्कोपी में पाया कि मरीज के आमाशय में बालों का गुच्छा है जिसे सर्जरी द्वारा ही निकाला जा सकता है। डॉ. दिनेश दत्त शर्मा ने जांच

करवाई एवं हिस्ट्री लेने पर पता चला कि महिला में बाल खाने की आदत है तथा उसके सिर के बाल भी कम पाये गये। इस बालों के गुच्छे ने पूरे आमाशय को बालों से भर दिया था जिसकी वजह से मरीज को भूख नहीं लगती थी एवं जो भी खाता, आमाशय में जगह नहीं होने की वजह से वापस उल्टी द्वारा बाहर आ जाता। इससे मरीज का वजन भी कम हो गया था। इस मरीज में ख़ास बात यह थी कि मरीज मानसिक रूप से स्वस्थ है पर इसकी बाल खाने की आदत थी। डॉ. दिनेश दत्त शर्मा एवं उनकी टीम ने इस जटिल ऑपरेशन को सफलता पूर्वक संपन्न किया। इस ऑपरेशन में जटिलता यह होती है कि बालों का गुच्छा इतना ज़्यादा बड़ा था कि आमाशय में छोटे से चूरे द्वारा इसे बाहर निकालना काफी चैलेंजिंग होता है, इस बाल के गुच्छे ने आमाशय एवं छोटी आँत के शुरुआती भाग डुआडेनम

28 वर्षीय महिला पेट दर्द, उल्टी, भूख नहीं लगना एवं पेट में भारीपन को लेकर पिछले 3 साल से परेशान थी

को पूरा ब्लॉक कर दिया था, जिसकी साइज़ लगभग 15-10-8 इंच से भी ज़्यादा थी। इस बालों के गुच्छे का वजन लगभग 3 किलो था। डॉ. दिनेश दत्त शर्मा ने बताया कि मरीज को एक बीमारी होती है जिसे ट्राइकोफ़ेजिया कहा जाता है जिसमें मरीज की बाल खाने की आदत पढ़ जाती है, ये बाल मरीज को आहारनाल में इकट्ठे होने शुरू हो जाते हैं जिसे आमाशय में बालों का गुच्छा बना जाता है। जिसे ट्राइकोफ़ेजिया कहा जाता है। मनुष्य की आहारनाल में बालों को पचाने की क्षमता नहीं होती है जिसकी

वजह से ये बाल इकट्ठा होकर बड़े गुच्छे का रूप ले लेते हैं। यह बीमारी सामान्यतः मानसिक रूप से कमजोर, विक्षिप्त एवं असामान्य व्यवहार करने वाली महिलाओं में ज़्यादा होती है, जिनकी उम्र 15 से 25 साल होती है। ऑपरेशन करने वाली टीम में डॉ. दिनेश दत्त शर्मा के साथ डॉ. पारंग आसैरी, डॉ, विशाल यादव, डॉ. कुणाल चितारा, डॉ. अक्षय, डॉ. श्वेता, बेहोशी की टीम में डॉ. गीता सिंगारिया के साथ, डॉ. गायत्री तैवर, डॉ. ऋषभ, डॉ. प्रेक्षा, नर्सिंग टीम में रेखा पंवार, सुमित्रा चौधरी, रोहिणी आदि ने सहयोग किया। मथुरा दास माथुर अस्पताल अधीक्षक डॉ. नवीन किशोरिया एवं डॉ. एस. एम. मेडिकल कॉलेज प्रिंसिपल डॉ. बी. एस. जोधा ने ऑपरेशन करने वाली टीम को बधाई दी एवं बताया कि मरीज का यह ऑपरेशन मुख्यमंत्री आरुघ्यान आरोग्य योजना में निःशुल्क हुआ है।

कांग्रेस ने युवाओं से खिलवाड़ किया : विश्‍नोई

जोधपुर, (कांस)। राजस्थान सरकार में खेल एवं युवा मामले के राज्यमंत्री केके विश्‍नोई ने अपने एक दिवसीय दौरे पर बुधवार को जोधपुर पहुंचे। जोधपुर पहुंचने के बाद राज्यमंत्री विश्‍नोई ने सर्किट हाउस में मीडिया से रुबरू हुए। राज्यमंत्री केके विश्‍नोई ने राज्य सरकार द्वारा निकाली गई 1 लाख 11 हजार सरकारी नियुक्तियों के बारे में जानकारी दी। उनके साथ जिलाध्यक्ष देवेन्द्र सालेचा, शहर विधायक अतुल भंसाली, देहात दक्षिण जिलाध्यक्ष जगराम विश्‍नोई, संभागा मीडिया संयोजक जगदीश धाणदिया, जिला महामंत्री मनीष पुरोहित, जिला उपाध्यक्ष संजय चंदीरमानी, संभागा मीडिया प्रभारी अचलसिंह मेड़तिया मौजूद रहे। विश्‍नोई ने कहा कि पिछली कांग्रेस सरकार ने फर्जीबाड़े से नौकरी करने वालों को पकड़ा। विश्‍नोई ने कहा कि हर दिन ऐसे फर्जी लोगों को एसओजी पकड़ रही है। छोटी मछलियां भी पकड़ी जा रही हैं और बड़े मगरमच्छ गिरफ्त में आ रहे हैं। राजस्थान को पिछली गलहोल सरकार में 17 पर्तों परीक्षाओं के पेंपर लीक हुए थे। 8 परीक्षाओं को रद्द कर दिया गया।

करंट से संविदा कर्मी की मौत, मुआवजा के लिए अड़े परिजन



पाली में डिस्कॉम में संविदा कर्मी सादिक की मौत के बाद लोगों ने रोष जताया। फोटो-राष्ट्रदूत

पाली, (नि.सं।)। पाली के समीपवर्ती निवाड़ा गांव निवासी सादिक पुत्र हाजी खान जो की डिस्कॉम में संविदा कर्मी के रूप में कार्यरत था। बीती रात फाल्ट ठीक करने के दौरान लाइन में अचानक करंट आ गया। घटना की जानकारी मिलने पर परिजन उसे घायलवस्था में बांगड़ अस्पताल लेकर पहुंचे। जहां डॉक्टर ने जांच के बाद उसे मृत घोषित कर दिया गया। घटना के विरोध में परिजन ने डिस्कॉम की एफ आर टी के ठेकेदार से

मुआवजा को लेकर बातचीत हुई। बातचीत में निर्णय नहीं होने पर ग्रामीण और समाज के लोग बांगड़ अस्पताल स्थित मोचरी के बाहर धरने पर बैठ गए। जहां दोपहर तक कोई निर्णय नहीं निकलने पर एसडीएम, तहसीलदार, ट्रांसपोर्ट नगर थाना अधिकारी और सदर थाना अधिकारी मौके पर पहुंचे। और लोगों से समझाइस की कोशिश की। परिजनों का कहना था कि मृतक के तीन छोटे-छोटे बच्चे हैं और उसके पिता लकवे की बीमारी से पीड़ित है। ऐसे में

मृतक के परिजनों को उचित मुआवजा दिलावाया जाए। परिजनों का यह कहना था कि जब तक उचित मुआवजा नहीं दिया जाएगा तब तक हम मोचरी से शव नहीं उठाएंगे और पोस्टमार्टम नहीं करावाएंगे। मामले को लेकर दिनभर समझाइस का दौर चलता रहा। आखिर 24 घंटे बाद शाम को पुलिस अधिकारियों की समझाइस के बाद शव का पोस्टमार्टम कराकर परिजनों को सौंपा।

केशवना में रोडवेज बस सेवा शुरू होने से खुशी



केशवना में जैसलमेर के लिए रोडवेज बस सेवा शुरू होने पर ग्रामीणों ने खुशी जताई। फोटो-राष्ट्रदूत

जालोर, (कांस)। जालोर के निकट केशवना से जैसलमेर डिपो की रोडवेज बस सेवा शुरू होने से ग्रामीणों में खुशी की लहर है। बस शिवगंज से जालोर, केशवना होते हुए सीधी रोडवेज बस सेवा जैसलमेर के लिए शुरू हुई है। बस सेवा का संचालन दो से क्षेत्र से जुड़े कई गांव को रोडवेज बस की सुविधा मिलेगी। जानकारी के अनुसार जालोर डिपो द्वारा बस शुरू की गई है। बस सेवा शुरू करने के लिए पंचायत समिति

सदस्य प्रतिनिधि जीतुसिंह धांघल ने बताया कि लम्बे समय से हमारे क्षेत्र बस सेवा नहीं होने से लोगों को परेशानी का सामना करना पड़ता था। लेकिन विभाग ने बस सेवा शुरू करने पर क्षेत्रवासियों ने खुशी का मौहाल है। बस केशवना व आलासन में आने पर ग्रामवासियों द्वारा ढोल थाली बजाकर बस का स्वागत किया। वाहन चालक राणाराम, परिचालक रमेश चौधरी का माला साफा पहना कर स्वागत किया गया।

स्वागत के दौरान उम्मेदाबाद भाजपा युवा मोर्चा के मण्डल अध्यक्ष जोगाराम चौधरी, राजाराम चौधरी, तरुणसिंह धांघल, नरपत सिंह परमार, महेश सुधार, मालमसिंह परमार, सावलाराम चौधरी, जेतसिंह जोधा, मांगीलाल लोहार, किशोर बंजारा समेत अन्य मौजूद थे। साफाझा में सरपंच हुकमसिंह राठौड़, भाजपा शक्तिसेंद्र संयोजक मांगुसिंह राव, नरपतसिंह, अर्जुनसिंह राठौड़, महेंद्र गर्ग, जेताराम सुधार समेत कई लोग मौजूद थे।

गणपत सिंह हत्या की जांच के लिए कमेटी बने : देवल



पुलिस महानिरीक्षक गौरव श्रीवास्तव से रानीवाड़ा के पूर्व विधायक नारायण सिंह देवल, आहोदर विधायक छगन सिंह राजपुरोहित व किसान मोर्चा प्रदेश उपाध्यक्ष गणपत सिंह राठौड़ ने मुलाकात की। फोटो-राष्ट्रदूत

रेवदर, (नि.सं।)। जालोर के रामसनी थानांतर्गत मोडोली गांव में हुए गणपत सिंह हत्याकांड की निष्पक्ष जांच करने और हत्याकांड का शीघ्र खुलासा करने को लेकर आज मुख्यमंत्री सचिवालय में पुलिस महानिरीक्षक गौरव श्रीवास्तव से रानीवाड़ा के पूर्व विधायक नारायण सिंह देवल, आहोदर विधायक छगन सिंह राजपुरोहित और किसान मोर्चा राजस्थान के प्रदेश उपाध्यक्ष गणपत सिंह राठौड़ ने मुलाकात की। देवल, राजपुरोहित और राठौड़ ने

इस प्रकरण को लेकर 15 अक्टूबर को जालोर में सर्वसमाज की ओर से धरना प्रदर्शन भी किया गया है। खासकर राजपुरत समाज इस मामले को लेकर बेहद संवेदनशील है। ये आक्रोश और ज़्यादा ना फैले इसके लिए सरकार के स्तर पर ऐसे मामलों के विशेषज्ञ अच्चे

पुलिस अधिकारियों की एक टीम गड़ित की जाए जो इस प्रकरण की जांच और समीक्षा कर लगातार सरकार को अपडेट देती रहे। साथ ही दोषियों की जल्द गिरफ्तारी की जाए और हत्याकांड का खुलासा कर अपराधियों के खिलाफ कानूनी कार्रवाई की जाए जिसे से पीड़ित परिवार को न्याय मिल सके। आईजी गौरव श्रीवास्तव ने पाली आईजी को फोन कर प्रकरण का शीघ्र खुलासा करने और टीम गठित करने के निर्देश दिए।

नाटक 'बलि और शम्भू' का मंचन किया

जोधपुर, (कांस)। राजस्थान संगीत नाटक अकादमी जोधपुर और से पश्चिम क्षेत्र सांस्कृतिक केन्द्र उदयपुर तथा उत्तर मध्य क्षेत्र सांस्कृतिक केन्द्र प्रयागराज के सहयोग से आयोजित 32वें ओम शिवपुरी नाट्यय समारोह का शुभारम्भ मयूर नाट्यय संस्था जोधपुर के डॉ. एस.पी.रंगा द्वारा निर्देशित नाटक बलि और शम्भू से हुआ। अकादमी सचिव डॉ. सरिता फ़िड़ौदा ने बताया कि

स्थानीय जयनारायण व्यास स्मृति भवन, टाउन हॉल में आयोजित इस पांच दिवसीय राष्ट्रीय स्तरीय नाट्यय समारोह के प्राथमिक में अकादमी द्वारा सम्मानित वरिष्ठ रंगकर्मी रमेश बोहरा ने दीर्घ प्रयत्न किया तथा अभिनेता एवं सौ से अधिक फिल्म्स में सशक्त भूमिका निभाने वाले स्व. ओम शिवपुरी की तस्वीर पर रंगकर्मीयों ने पुष्पांजली अर्पित की।

रमेश बोहरा ने शंभू तथा डॉ. एस.पी.रंगा ने बलि के किरदार के माध्यम से बुढ़ापे के अकेलेपन और बेचारीगी को दिखाने के साथ साथ बुजुर्गों के दिल में पनपने वाली इच्छाओं और उम्मीदों को रेखांकित कर जीवन की सच्चाई और उसकी पीड़ा को मार्मिक तरीके से पेश कर सिस्टम को आईना दिखाया है। संवेदनाओं के सागर से परिपूर्ण इस

नाटक में झिलमिल के रूप में डॉ. काजल वर्मा तथा गौतम के किरदार में लेखराज सिंह के नाटकीय क्रियाकलाप हास्य पैदा कर आनंदित भी करने में कामयाब रहे तो तितली के पात्र में पुलकित सिंह ने अपनी चंचलता की छाप छोड़ी। वहीं लघु किन्तु पूरे नाटक से जुड़ा पात्र शुभांकर को भूमिका में मजाहिर सुलतान ज़ई ने न्याय किया।

सूरजपोल चौक में गरबा व भजन-कीर्तन की गूँज वर्षों बाद सुनाई दी

जालोर, (कांस)। जालोर शहर के सूरजपोल स्थित चौक में गरबा नृत्य और भजन-कीर्तन की गूँज एक बार फिर से सुनाई दी। पिछले 30 वर्षों से बंद पड़े इस धार्मिक आयोजन को पवन पुरी महाराज (चामुंडा मंदिर) और भक्तजनों के सहयोग से बुधवार रात्रि को एक दिवसीय गरबा महोत्सव के रूप में फिर से जीवित किया गया। इस आयोजन का नेतृत्व परम भक्त मुन्ना दास वैष्णव के बेनर तले हुआ और चामुंडा गरबा माता मंडल द्वारा पारंपरिक वेशभूषा में गरबा नृत्य प्रस्तुत किया गया। कार्यक्रम में शहर के हजारों भक्तजनों ने भाग लिया, जिसमें माताएं, बहनें, और बच्चे भी शामिल थे। भक्ति और श्रद्धा से भरे इस माहौल में भक्तों ने गरबा नृत्य और भजन-कीर्तन का भरपूर आनंद लिया। पीर योगी श्री मोहन नाथ महाराज (हल्देश्वर महादेव मठ जालोर) और महंत पवन पूरी महाराज (चामुण्डा माता मंदिर, सुंदेलावलतालवा, जालोर) की उपस्थिति में यह आयोजन संपन्न हुआ। सांस्कृतिक कार्यक्रम के तहत चामुंडा गरबा माता मंडल ने पारंपरिक वेशभूषा में गरबा नृत्य प्रस्तुत किया। जिसने सभी का दिल जीवित किया। कार्यक्रम में स्थानीय चारुषांघ दिनेश कुमार बरोट, गीता मीणा, भाजपा नगर अध्यक्ष सुरेश सोलंकी, गीता बरोट भाजपा मंत्री,



जालोर के सूरजपोल स्थित सारणेश्वर महादेव मंदिर में गरबा महोत्सव का आयोजन किया। फोटो-राष्ट्रदूत

जालोर, ओबीसी मोर्चा जिलाउपाध्यक्ष दिलीप सोलंकी, श्रवण कुमार ओड, हैप्पी मेवाडा, अचल सिंह, प्रवीण खंडेलवाल और कई अन्य स्थानीय कलाकारों ने भी अपनी प्रस्तुति दी। विशेष रूप से पारंपरिक गरबा गीतों पर हुई प्रस्तुतियों ने दर्शकों का ध्यान आकर्षित किया। वहीं गणेश भक्त मंडल के अध्यक्ष तरुण भाई त्रिवेदी और पूर्व पार्षद बडे सोमाभाई सरगार ने भी इस आयोजन में महत्वपूर्ण योगदान दिया। स्थानीय वाडवासियों और शहर के छत्तीसकोम

के भक्त प्रेमियों के साथ-साथ बाहर से आए आर्केस्ट्रा कलाकारों ने देर रात तक भक्तों को गरबा नृत्य करने पर मजबूर कर दिया। विशेष आयोजन ने शहरवासियों के दिलों में विशेष स्थान बनाया। अंत में स्थानीय पार्षद दिनेश बरोट ने बताया कि कार्यक्रम गरबा महोत्सव में नहीं पहुंच पाए उनके लिए लाइव प्रसारण भी आयोजित किया गया। शहरवासियों ने इस आयोजन में बडे उत्साह के साथ भाग लिया और शरद पूर्णिमा के इस खास अवसर को भव्य बनाने में कोई कसर नहीं छोड़ी।

इस आयोजन ने पश्चिम में इसे निरंतर जारी रखने की उम्मीद जगाई है। आगामी 27 अक्टूबर को एक बार फिर इस गरबा महोत्सव का आयोजन होगा, जो और भी भव्य होने की संभावना है। इस आयोजन ने जालोर की सांस्कृतिक और धार्मिक धरोहर को पुनर्जीवित करने की एक नई पहल की है। प्रेम, श्रद्धा, और एकता से भरा यह आयोजन आने वाले वर्षों में भी नगरवासियों के बीच सांस्कृतिक सौहार्द का प्रतीक बना रहेगा।

सैलून में काम करने वाले युवक का अपहरण

जोधपुर, (कांस)। शहर के सरदारपुरा प्रथम बी रोड पर सैलून में काम करने वाले एक युवक को उसका परिचित किसी के बाल कटवाने के बहाने जबरन मोपेड पर बिठाकर ले गया। पीछे बैठे अन्य युवक ने चाकू गदर्न पर रख जान से मारने की धमकी दी। एक कब्रिस्तान पर सैने स्थान पर ले जाकर मारपीट किए जाने के साथ युवक का नग्न वीर्यीय बनाकर छह लाख की फिर्ती मांगी गई। युवक ने अपने परिचितों को कॉल कर दो लाख रूपय दिए। बाद में चार लाख फिर देने

का बोल कर जान बचाई। पीड़ित युवक के मामा की तरफ से सरदारपुरा थाने में इस बाबत केस दर्ज कराया गया है। पुलिस अब बदमाशों की गहनता से तलाश कर रही है। गठबंध फतेह सागर निवासी की तरफ से केस दर्ज कराया गया है। इसमें बताया कि उसका भांजा कंप्यूटर और मोबाइल का अच्छा जानकार है। मगर इन दिनों वह सरदारपुरा प्रथम बी रोड पर एक सैलून की दुकान पर काम कर रहा है। 13 अक्टूबर को मेरा भानजा सुबह से ही पर सैलून पर कार्यरत था।

चार दुपहिया वाहन चोरी

जोधपुर, (कांस)। अलग अलग स्थानों से 4 दुपहिया वाहन चुराई हुए। महामंदिर पुलिस के अनुसार श्रीराम नगर नारायण विहार निवासी रोहित दैव्या पुत्र महेन्द्र दैव्या ने बताया कि खेतसिंह का बंगले के पास स्थित दुकान के नजदीक से उसकी बाइक कोई चोरी कर ले गया। इसी तरह देवनगर थाने में दी रिपोर्ट में राजीव गौधी कालोनी निवासी मोहम्मद कासिम पुत्र रजब अली ने पुलिस को बताया कि रात्रि के समय घर के बाहर खड़ी की उसकी बाइक चोरी हो गई। कुंडी भगतसनी निवासी उत्तम गिरी पुत्र इन्द्र गिरी ने पुलिस को बताया कि 15 अक्टूबर को घर के बाहर से बाइक चोरी हो गई। कुंडी पुलिस ने मामला दर्ज किया। एयरपोर्ट थाना के अनुसार कुंडी भातासनी हाऊसिंग बोर्ड निवासी गुरू कुमार आर्य पुत्र भोमचन्द्र की बाइक पांच बती सर्किल स्थित होटल के पास से चोरी हो गई। प्रथम एरोड सरदारपुरा निवासी दीपक शाह पुत्र मूलचंद माहेश्वरी की एक्टवा घर के बाहर से चोरी हा गई।

बिस्तार में दर्दतख़त व अदालत के आज तारीख 15.10.2024 जारी किया गया।

मिशन बनार मुययल्लाह विनावर कायमी तकलीहतान न्यायालय : सिविल न्यायाधीश मुकाम आहोदर, (राज.)

बहजलास : श्रीमान् सुधीर चौधान (आर. जे एस वादी : पंकी देवी बनार प्रतिवादी : हर खास हर आम वाद बाबत घुस्त घोषणा दीवानी मूल वाद संख्या 22/2024 तारीख पेसी-16.12.2024

श्रीमती हर खास हर आम हाराह को वादीगण श्रीमती पंकी देवी पति श्री चूनोबाल, उम्र 55 वर्ष जति सुधर निवासी प्रिडोली तहसील आहोदर जिला जालोर गौहर ने भिदिया हर खास हर आम व जाति इस नहरर के दाय को नवान देहे के सिधे तारीख जति सुधर निवासी केंडरा, जहासिल आहोदर, जिला जालोर की सिविल मनु को घोषणा की जाने हेतु इस किना है। सिराहा हर खास हर आम व जाति इस नहरर के दाय को नवान देहे के सिधे तारीख 16.12.2024 को 10 बने अदालत हाजा में अदालतन कबतर ऐसे कबली के जो हाहात मुकदमें से बाकिर किना गया हो व कुल अमर अमर मुकदमें से बाकिर किना गया हो व किसके सोसा पेश करे सऊन हो जो सवाल का नवान दे संके हासिर होने के लिए तलब किना जाता है और आपकी हिलायत दी जाती है कि नुवाला दस्तवेब विन पर आप अपने नवानदेही का तलब में इस्तेमाल करना चाहते हो तो उस दिन पेश करे। आगाह रही कि अमर कबल नववर को हासिर न हुए हो दया आपको नै हासरी में सून व फसला किना वापना।

बिस्तार में दर्दतख़त व अदालत के आज तारीख 15.10.2024 जारी किया गया।

मोहर सिविल न्यायाधीश आहोदर जिला जालोर (राज.)

कार्यालय ग्राम पंचायत, सियाणा पंचायत समिति, जालोर राज.

क्रमांक : ग्रापसि/2024-25/106 दिनांक : 17/10/2024

:: दुकान किराया बोली ::

सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि ग्राम पंचायत, सियाणा की सम्पति नवनिर्मित दुकान बस स्टैण्ड मुख्य द्वार के पास स्थित किराये पर दी जानी है। इस हेतु इच्छुक व्यक्तिक दिनांक 24.10.2024 समय 2:00 पी.एम बजे तक अपना आवेदन प्रस्तुत करे एवं धरोहर राशि जमा करवाकर किराये हेतु उसी उसी दिनांक 24.10.2024 को समय 3:00 पी.एम बजे से प्रारम्भ खुली बोली प्रक्रिया में भाग लेवे। विस्तृत शर्तें कार्यालय समय में नोटिस बोर्ड पर देखी जा सकती है।

सरपंच ग्राम पंचायत, सियाणा ग्राम विकास अधिकारी ग्राम पंचायत, सियाणा

